

В 2014 году в Республике Алтай наблюдается увеличение числа отравлений химической этиологии и смертности по их причинам. По данным токсикологического мониторинга в регионе за 2 месяца текущего года зарегистрировано 64 случая отравлений химической этиологии, из них 27 случаев с летальным исходом (в аналогичном периоде 2013 года отравились 43 человека, из них 15 человек умерли). Средний по республике уровень отравлений превышен в г.Горно-Алтайске, Турачакском, Кош-Агачском и Майминском районах.

Среди погибших от бытовых отравлений, наибольшая доля приходится на отравления спиртосодержащей продукцией 57,7%, угарным газом 40,1%. Распределение по полу: 55% приходится на мужское население, 30% - женщины и 7% - дети.

Особую тревогу вызывает рост в 1,4 раза отравлений алкоголем. Всего за 2 прошедших месяца отравились 17 человек, 15 из них умерли (в 2013 г. соответственно 12 и 11). В 88% случаев отравления алкоголем закончились летально по причине передозировки алкоголя и его суррогатов. Все пострадавшие от отравлений алкоголем употребляли алкогольсодержащие напитки длительное время и в больших количествах. Наибольшее число отравлений отмечается в возрастной категории от 17 до 60 лет.

Наиболее напряженная обстановка складывается в Кош-Агачском районе. Только за 18 дней марта здесь погибли от употребления спиртосодержащих жидкостей 5 человек. Всего с начала года в Кош-Агачском районе зарегистрировано 33 случая алкогольных интоксикаций, в том числе 6 – со смертельным исходом. Все погибшие – мужчины трудоспособного возраста (38-57 лет), предположительно употреблявшие в течение длительного периода спиртосодержащие жидкости (лосьонов «Боярышник» и «Зверобой»), которые свободно реализуются в торговой сети Кош-Агачского района.

Токсикологическую обстановку в Кош-Агачском районе планируется обсудить в администрации муниципалитета в ближайшие дни. Надеемся, что главой муниципального образования будут приняты кардинальные меры по ограничению реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции.

К сожалению, многие граждане, пользуясь доступной ценой указанной продукции и наличия в ней спирта, употребляют лосьоны внутрь. В тоже время, многие предприниматели, стабильно поставляют и реализуют в торговой сети продукцию двойного назначения, зная о ее хорошем спросе, а также о последствиях употребления косметических средств внутрь. Между тем, лосьоны являются косметическими средствами и предназначены для наружного применения. Законных оснований для изъятия из торговой сети подобных жидкостей двойного назначения у Роспотребнадзора нет.

Неоднократно Роспотребнадзор по Республике Алтай совместно с представителями предпринимательского сообщества, общественности призывали предпринимателей и юридических лиц отказаться от реализации подобной продукции «двойного назначения». Однако, эти неоднократные призывы большинством торгующих субъектов проигнорированы, особенно это касается сельских торговых точек. Предприниматели и продавцы продолжают сбывать малоимущим гражданам дешевые заменители алкоголя.

Подобная доступность спиртосодержащей продукции в минувшие дни унесла жизни сразу 14 человек в с.Красный Великан Забайкальского края, 25 жителей села до сих пор находятся в лечебных учреждениях, и точное количество жертв «зеленого змея» и детей, оставшихся сиротами по причине ухода из жизни пьющих родителей, остается открытым. Произошедшая ситуация в Забайкальском крае, происходящее в Кош-Агачском районе, не должно оставить равнодушным ни одного здравомыслящего члена нашего общества.

Роспотребнадзором по Республике Алтай анализ токсикологической обстановки с предложениями о принятии кардинальных мер по ограничению реализации алкогольных напитков и спиртосодержащих жидкостей, а также по усилению профилактической работы направлены муниципальные образования региона.

Призываем всех предпринимателей и юридических лиц, занимающихся оборотом спиртосодержащих жидкостей отказаться от реализации продукции двойного назначения, не использовать несчастья людей для сиюминутного обогащения, не подвергать риску жизнь и здоровье земляков!